







PROVINCIA

Consejo sobre Burriana

Cámara Oficial

de que ellas les sirvan... desmenuarse en la práctica de la vida; des...

continuación, se procedió a la entrega de los diplomas a los alumnos...

Audiencia Provincial

Una curiosa particularidad jurídica

Algunos días atrás se celebró en esta Audiencia Provincial una curiosa sesión...

Cursillo en Lucena

El curso aprobado por el Ministerio de Agricultura...

MICARIO

Andrés Navarro, ha solicitado la Jefatura de Inspección...

MION gasolina

4 toneladas de gasolina urgente pero que esté en perfecto estado...

RAIGE CASTELLON

Hierro-Construcción por la mañana y Elche-Castellón por la tarde, en el Sequiol

Esta mañana tenemos fútbol en el Sequiol, con el Hierro-Construcción del campeonato de aficionados...

EL CELTA TODAVIA PROTESTA Y SU DIRECTIVA DIMITE

Vigo, 21. — La Junta Directiva del Celta ha publicado una nota en la que dice que, vista la actitud...

PELOTA EL PARTIDO DE AYER TARDE

Fue un partido presenciado ayer tarde por los aficionados a la pelota vitorriana. El bando colorado...

Trinquete Viejo

para mañana lunes a las 4'30 tarde contendrán Villarreal y Barraquet...

MANUAL TEORICO-PRACTICO PARA PRACTICANTES, MATRONAS Y ENFERMERAS

Medicina. Precio, 160 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS" PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

INDUSTRIALES! COMERCIANTE! PROPAGANDISTAS!

de adquirir el "NOMENCLATOR ESTADISTICO DE ESPAÑA" (Contiene nombres, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas.

ADQUIERA EL LIBRO "DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA"

escrito por Ana Brojowski para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.

SE HA PUESTO A LA VENTA la sexta edición del libro "CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES"

de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislativa. Precio, 75 pesetas.

HOY es el Domund del Año Santo

Nueve millones y medio de pesetas dieron los españoles el año pasado para las Misiones. Tres millones de sobres con donativos

Por JOSE MARIA DE VEGA

TODOS los años, desde los primeros días del mes de octubre, recorren las calles de todas las ciudades españolas grupos de niños y niñas...

GAJES DE DOS OFICIOS

Por CAMILO JOSE CELA

Si un herrero se machuca un dedo, la gente exclama, casi displicente: ¡Bah, gajes del oficio!

La hora tenebrosa

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

En el borde mismo de la noche, en ese instante sin medida en que convengo...

REGRESARON DE MADRID el Jefe Provincial y Gobernador Civil, y las Autoridades que le acompañaron

Han realizado importantes gestiones

En la madrugada de hoy han regresado de Madrid, a donde marcharon días pasados, nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé Cepere...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Ramón D' Ortega

Director técnico y fundador de «EL OCASO, S. A.» Que falleció ayer en Madrid

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

La Agencia de "El Ocaso" en Castellón, al participar a sus asegurados tan sensible pérdida, ruega le tengan presente en sus oraciones, por lo que se les quedará muy agradecidos.

Castellón, 22 de Octubre de 1950.

REGRESARON DE MADRID el Jefe Provincial y Gobernador Civil, y las Autoridades que le acompañaron

Han realizado importantes gestiones

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

En la madrugada de hoy han regresado de Madrid, a donde marcharon días pasados, nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé Cepere...

GAJES DE DOS OFICIOS

Por CAMILO JOSE CELA

Si un herrero se machuca un dedo, la gente exclama, casi displicente: ¡Bah, gajes del oficio!

La hora tenebrosa

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

En el borde mismo de la noche, en ese instante sin medida en que convengo...

REGRESARON DE MADRID el Jefe Provincial y Gobernador Civil, y las Autoridades que le acompañaron

Han realizado importantes gestiones

En la madrugada de hoy han regresado de Madrid, a donde marcharon días pasados, nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé Cepere...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Ramón D' Ortega

Director técnico y fundador de «EL OCASO, S. A.» Que falleció ayer en Madrid

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

La Agencia de "El Ocaso" en Castellón, al participar a sus asegurados tan sensible pérdida, ruega le tengan presente en sus oraciones, por lo que se les quedará muy agradecidos.

Castellón, 22 de Octubre de 1950.

Sartelera SABOYA - 4'30, 7'30, 10'30. "Raíces de Pasión" en Tecnicolor. (A.M.) REX - 4'30, 7'30, 10'30. "Fuego en la Noche" (T.M.) RIALTO - 4, 7, 10'15. "La mano del diablo" y "Los cuatro hijos de Adán" (M.M.) ROMEA - 4, 7, 10'15. "El más íntimo del pueblo" y "Pauha" (T.M.) CAPITOLIO - 4'30, 7'30, 10'30. "Camino de Santo Fe" (T.M.)

A RIO DE JANEIRO EN 26 horas A BUENOS AIRES EN 30 horas (Con los modernísimos cruceros CONSTITUTION de AIR FRANCE) Billetes económicos pagaderos en pesetas, comprendiendo las comidas a bordo. Billetes a tarifa reducida para niños hasta 12 años. Reserve su plaza en todas las Agencias de Viaje y en AIR FRANCE. - Paseo de Gracia, 11-5. (Galerías Condal) - Teléfono 22-60-00 - BARCELONA





# CRONICAS Y CRONISTAS

## DESDE PARIS

### La Asamblea no representa a la Francia de hoy

PARIS. — (Cronica de nuestro corresponsal). — Todo hace apacible este edificio del Parlamento francés. La misma arquitectura es ordenada y severa. La gravedad de la luz en este octubre nada juicioso que palpita en su interior? Al puchero destrozado y resistente al fuego de la cocina, la tapa se ajusta al puchero y le da un aspecto ordenadamente uniforme, sin estridencias alborotadas de dentro, donde cuecen, hervientes y aglutinantes, las vitruvias surgidas de las más diferentes entrañas. Allí se resuelven, quebrándose contra las duras paredes; sólo de vez en cuando, la palpitation que levante la tapadera hace adivinar el fragor de la lucha. Después, una Asamblea "amanerada".

Por quinta vez se presentan elegidos desde hace cinco años, una escuela de una guerra, el signo de una derrota sufrida, la carne y la consecución de una victoria obtenida con raras dificultades instalada en el ánimo de cualquiera dispare sentimental. El asco (léase también el desprecio) el deseo de venganza (léase también, más espiritualmente, la esperanza reivindicadora) estaban establecidos en ese momento excepcional. De esta guisa cogieron al pueblo francés aquellas elecciones; un pueblo recién liberado en un descomulgado silencio, en un diapason espeso. En la cabeza se han instalado después las sumas logradas con la experiencia lo el dichoso tiempo que transurre y la serenidad. En cinco años, además, el truco se ha puesto al aire para terminar, la Asamblea general que hace dos días se ha presentado por quinta vez, nada tiene que ver (o si se quiere ser más sagaces en la calificación, poco tiene que ver) con la opinión del país. El gas que concede a los elegidos sus electores, se ha agotado. Los que representan ya no representan a quienes representaban, ya no hay quien entienda apenas los grupos y la razón de su fraternidad o de su tendencia. Esto podría ser exhibido como patente de que la propia Asamblea ha querido hallar fórmulas de renovadora vitalidad; es muy posible, pero para dar las clasificaciones en su punto conviene decir que estas fórmulas, estas maneras de vitalidad, no ha sido para la misma Asamblea, para su "modus vivendi" y para su subsistencia. En cuanto a todo esto, a su carácter representativo cada vez que el aparato electoral francés se ha movido estos últimos años en pequeñas o en grandes cosas (y las elecciones, por ejemplo, de concejales no se sabe uno dónde incluírlas) ha sido para dejar patente de que la opinión va por un lado y el signo representativo de sus principios, fíjase de la santa violencia nacida al levantar la cabeza de la sorda lucha de la liberación y tras el más sordo aguanie de esa otra resistencia que purgo la victoria del aniversario. La Asamblea está amenazada también de un tono declamatorio que se ha enarriado. El barítono se ha quedado dando el "do" de pecho patriótico vestido de frac y con los guantes de cabriñeta en una mano, mientras alza la otra para acompañar con importante gesto la esplendidez de la nota. El barítono, el cabo de reserva que el público se ha marchado y que se han retirado por la borda hasta los irrompibles, la realidad, la verdad es que Francia se encuentra hoy con su ciento ochenta y tres diputados comunistas que no son embajadores de nadie. Los comunistas tienen ciento sesenta y cinco puestos y sus amigos, que votan por ellos, los de la Unión Republicana (con su consorcio Pierre Cot) que son siete, y algún otro compañero del Consejo. Frente a esto, el señor Pleven, presidente del Parlamento, desfilaba su Unión democrática-socialista de la resistencia (con cuatro puestos) y el partido republicano de los comunistas (cuarenta y cuatro puestos) y el partido republicano de acción campesina y social (13 puestos) apuntan a otro lado del gran potaje parlamentario y antes de que la luz cruzara y se resolviera lo que contiene a los socialistas; al movimiento que acudía Bidault, con sus 52, a la democracia cristiana, con sus católicos de Alsacia, partido de izquierda, sin par igual, en la política española; el partido republicano de la liberación con 29; el eco parlamentario del general de Gaulle (que no acude a la lucha electoral) con 13, y, después de ello, admirar la dificultad del pobre articulista para decir esta boca es mía y prever claramente nada.

Naturalmente se intenta ir a una reforma electoral (que es el "handicap" de esta legislatura) y de la importancia que se concede a la representación proporcional de la mayoría depende el trasiego con que en este aspecto se mueven los partidos. Será cosa de contemplar con la feria de las vanidades que trazará para caer en unos y en otros, con trampas españolas, preparándose por sí mismo procedimientos que el azar posiblemente reserve con todos sus beneficios, a sus contrarios. Parece ser que la geografía tradicionalmente política de la Francia republicana demanda un respeto a su antigua contadura. Esta geografía pide bastante más que partido radical, el partido más castizo de la nación.

Ahora se trata de Indochina. Con alarma se pronuncia este nombre en convocatoria general al sentido patriótico francés y por el Gobierno se hacen las exposiciones pertinentes acerca de cómo y por qué ayudan los Estados Unidos, victoria política obtenida por el enorme y laboriosísimo Sr. Moch.

La semana que viene se tratará del rearme alemán. Los rumores son los siguientes: El Gobierno "o quiere que este tema quede entregado a la votación parlamentaria, quiere extraerla de estas aguas movidas. El Ministro de Defensa, Moch (socialista), no desea, hablando en términos muy generales, el rearme alemán, pero en su mismo partido, otro diputado, el general Lebrin, se ha pronunciado por lo contrario, incluso un artículo defendiendo su posición: la tesis nacida en el alma del partido socialista acerca de una opinión más electiva respecto al rearme alemán, se basan de una Alemania desarmada, y hace a Francia estar más armada. (Lo que significa que sus puestos militares dan bastantes posibilidades a la política militarista); y el que, además, una Alemania desarmada exigiría el que acaso un día Francia tuviese que defenderla. El dejar inerte a Alemania supone un territorio francés en esta posible trágica ocasión en la que tendría que batirse en tierra adherida ante el invasor de Alemania); pero para con este artículo público protegido en el suelo, en este caso el país francés tendría, además, preservar para sí su ejército. Lo que dice la intemperata.

Un preferir contemplar desde fuera este edificio parlamentario, de líneas tan clásicas, colocado con tanta serena sabiduría urbana.

MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS.

### Ha muerto el jefe de los guerrilleros antisoviéticos ucranianos

### En una acción de sorpresa de la policía especial rusa

Frankfurt, 21. — Ha muerto en un violento combate sostenido contra tropas especiales de la policía soviética, el Teniente General Román Shukhevych, Comandante Supremo de los guerrilleros ucranianos, anunció la prensa ucraniana en el exilio. La noticia informa que las fuerzas rusas, numéricamente superiores, sorprendieron a Shukhevych en el pueblo de Bilchorszcz, cerca de Lvov y le dieron muerte en el curso de una batalla.

### Norteamérica va a organizar escuadras de helicópteros

Washington, 21. — El Estado Mayor del Ejército anunciará que se hallan en vías de organización varias escuadras de helicópteros. Cada una será dotada de 23 aparatos. Dos escuadras de aparatos serán ocupadas por patrulleros y el resto se dedicará al transporte de tropas y de material.

Los aparatos serán conocidos en lo sucesivo por el nombre de "helicopteros volantes", del ejército norteamericano. Servirán principalmente para facilitar las trayectorias de los ríos, operaciones anfibias y sobre todo serán utilizados en terrenos que presentan dificultades para los vehículos terrestres. Etc.

## DESDE LONDRES

### Attlee acabará quedándose como jefe único

LONDRES. — (Cronica de nuestro corresponsal). — La dimisión del Ministro Sir Stafford Cripps y las nuevas perspectivas económicas que el nombramiento de Hugh Gaiskell implicar, rebasan momentáneamente el ámbito nacional para afectar a las esferas financieras y económicas internacionales. Su primera repercusión, sin duda, ha sido la repentina demanda de libras esterlinas registradas en los mercados libres y particularmente en el norteamericano, donde se especula con una próxima revalorización de la divisa inglesa.

El Gobierno bien sabe, sin embargo, que sin la tenacidad y la capacidad del ex Ministro de Hacienda, el experimento laborista hubiese probablemente hecho quiebra en repetidas ocasiones. Sin tener el genio de un Schacht, por ejemplo, puede afirmarse que al igual que su colega alemán, fue Cripps quien permitió al Gobierno llevar a cabo su política económica revolucionaria indudablemente peligrosa. Ciertamente actual de Inglaterra haya recuperado parte de su antigua prosperidad; no es suceso, Hugh Gaiskell, que con sus 44 años en el Ministerio de Hacienda más joven desde Austen Chamberlain en 1903, tiene ante sí ineluctablemente implicar, y una nueva tendencia inflacionista de la libra que el vertiginoso aumento del costo de la vida desde que el Parlamento en 1943) indica que el nuevo Ministro tiene habilidad suficiente para enfrentarse con ambas papeletas. De otra parte, "elasticidad" y sobre todo un concepto menos partidista en materia de economía, puede atraerle la simpatía del sector industrial y financiero, sin embargo, que el nombramiento de Gaiskell y sus corrientes de envidia entre los elementos más antiguos del partido. El hecho mismo de que Attlee no haya tenido en cuenta la opinión de los "ancianos" tiende a demostrar que el poder del primer Ministro es cada día más absoluto.

Hasta ayer Inglaterra de hecho estaba gobernada por un cuádruplo: Attlee, Bevin, Cripps y Morrison. Hoy, un triunvirato sucede al reducido "poliburo" inglés. El rumor popular indica desde hace tiempo, que idénticas razones de salud que provocaron la dimisión de Cripps alejarán muy pronto a Bevin del Ministerio de Asuntos Exteriores. Shawcross — ex fiscal inglés de Nuremberg y Asunto de los prisioneros — es el candidato más probable. Ello dejaría en escena a dos de los diez ministros. No se parece esta historia a la laborista en Inglaterra, terminará con esta estrofa: "Morrison se marchó de repente y tan solo se quedó D. Clemente".

### Los países del Kominform protestan por el proyecto occidental de remilitarizar a Alemania

### Acuerdos de la reunión de Praga

Viena, 21. — Noticias de Praga dan cuenta de que se ha reanunciado en la capital la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los países de Europa oriental. Los delegados tienen como objetivo unirse en la sala del Ministerio de Asuntos Exteriores checo. El vicepresidente soviético, Molotov representa a Rusia en esta conferencia que llegará a Praga, procedente de Moscú.

### PRECAUCIONES POLICIALES

Viena, 21. — La Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de la Europa comunista, ha acordado evitar que se prohiba la remilitarización de Alemania. También han pedido que se cree un Consejo constituyente para preparar un Gobierno para toda Alemania.

### JORDANIA Y EGIPTO ACUSAN A ISRAEL

Lake Success, (Nueva York), 21. — Jordania y Egipto han acusado al Gobierno de Tel Aviv de agresión en el desierto de Negev. La acusación procede de un incidente registrado el 28 de Agosto pasado cuando tropas judías ocuparon una porción de territorio jordano.

### Se reúne el Congreso del Notariado latino

Madrid, 21. — Esta mañana, bajo la presidencia del Dr. Negri, se ha reunido la sexta comisión plenaria del II Congreso Internacional de Notarios Latino con asistencia de las 26 delegaciones asistentes al mismo. Abierta la sesión se ha estudiado en primer lugar un proyecto de resolución, fuera del temario asignado a los comités, y que trata de la capacidad plena de los notarios latinoamericanos en un estudio de vigencia y contenido de las leyes en el orden internacional. La Comisión segunda ha presentado al Congreso un informe sobre capacidad civil sobre vigencia y contenido de las leyes en el orden internacional. La Comisión segunda ha presentado al Congreso un informe sobre capacidad civil sobre vigencia y contenido de las leyes en el orden internacional.

### Se intensifica el comercio entre EE.UU. e Hispanoamérica

Washington, 21. — Las importaciones de los EE. UU. procedentes de Hispanoamérica, aumentaron considerablemente durante el mes de agosto último, en comparación con el del julio anterior, según el programa de defensa estimaban el alza de precios y la mayor demanda de artículos de este país.

### NO HAY ARMAS PARA EGIPTO

Washington, 21. — El Secretario de Estado norteamericano, Acheson, manifestó al Ministro de Asuntos Exteriores egipcio, que le había pedido la ayuda del gobierno norteamericano en armas, que no tiene intención de concederle ahora más importancia a otras zonas mundiales.

## Más paracaidistas norteamericanos han sido lanzados a la retaguardia de los rojos coreanos

### El Gobierno comunista se ha establecido solo a un kilómetro de la frontera con Manchuria

Pyeongyang, 21. — Un corresponsal de la Agencia United Press anuncia que una avanzada de la primera división de caballería, partiendo desde el Norte de Pyongyang, desde la que fue capital roja, ha establecido contacto con los elementos avanzados del regimiento aerotransportado 187. El enlace se produjo a cinco millas al Sur de Suncheon. — Etc.

ENLAZAN TAMBIEN LOS SUCOREANOS.

Tokio, 21. — Las fuerzas surcoreanas se han unido desde la costa Este a los paracaidistas norteamericanos al Norte de Pyongyang, y han derrotado al ejército puesto por el general Mac Arthur a los restos del ejército surcoreano.

Las fuerzas comunistas continúan riñéndose en grupos y el número de prisioneros asciende ya a 80.000. Los coreanos del Norte retienen todavía unos dos mil prisioneros norteamericanos y se teme que los hayan enviado a Manchuria.

Los paracaidistas lanzados ayer, por orden del general Mac Arthur, marcharon a ocho kilómetros al Sudeste hacia Usan-ni, logrando destruir la única carretera que quedaba libre para que los rojos pudieran unir hacia el Norte.

La VI División surcoreana cruzó la península desde Wonsan y se unió a los paracaidistas en Suncheon, cogiendo prisioneros a 16.000 comunistas que huían hacia el Norte desde Pyongyang. — Etc.

### Choque de trenes y disturbios en Brasil

Rio de Janeiro, 21. — Un tren de mercancías y una locomotora chocaron esta mañana en las proximidades de esta capital. Los choques se produjeron entre los vagones de mercancías y de pasajeros, ocasionando la muerte de un hombre y el herido de otros.

### El Gobierno rojo se prepara a saltar a Manchuria

Tokio, 21. — El gobierno comunista de Corea del Norte anunció a través de la radio el traslado de la capital de Pyongyang a Sinuiju, a un kilómetro y medio del río Thyabon, en la frontera de Manchuria, en el extremo noreste de Corea. La noticia fue divulgada por radio Sinuiju, aclarando así el misterio que rodeaba el lugar de residencia del presidente de Corea del Norte Kim Il Sung y de sus ministros, desde que fue trasladada a Pyongyang, al llegar las tropas de las naciones unidas. — Etc.

### LA DESAPARICION DEL PROFESOR PANTECORBO

Parade era pieza esencial en la investigación de la bomba hidrógena

Londres, 21. — En fuentes oficiales se dice que el hombre de ciencia, Bruno Pontecorvo, nacido en Italia, pero nacionalizado en Gran Bretaña, ha desaparecido, habiéndose encargado a la policía de la Europa occidental su inmediata localización.

Pontecorvo salió de Gran Bretaña con su esposa y sus tres hijos, el 25 de julio último, para hacer un viaje en automóvil por Italia. — Etc.

### Arriesgada reconstrucción de un accidente aéreo

Londres, 21. — Uno de los mejores pilotos de Gran Bretaña, J. G. James, se ha ofrecido como voluntario para volar sobre Londres con un avión al que se parará un motor, a fin de reconstruir un accidente ocurrido en un suburbio de esta capital el martes pasado a un avión "Dakota" de la B.E.A. y en el que perecieron 28 personas.

### No hay candidatura para la Secretaría de la ONU

Lake Success, 21. — La lista de candidatos para la Secretaría General de las Naciones Unidas, que el Consejo de Seguridad, en sesión secreta, ha decidido elegir, se reduce a cinco nombres, ninguno de los cuales ha sido mencionado en este problema. — Etc.

## CRONICA DE LONDRES EN 6.º

### Tenerife

El Jefe UNQUE por nuestros Tenerife apóstrofo recibimos S. E. llegó a bordo nos se agruparon en el general de del las exclamaciones se hizo se desbordó de emoción. Primeramente, si a la Parroquia de de público y que el del Prelado, Dr. Pe... se entró a un momento Ayuntamiento, donde se halla el Alcalde, de S. E. pasó al recibiendo un discurso, presenciado un docente discurso Universidad de La U... y un impresionante... de un universitario... de Caudillo con...

### En Ru es pos un levantam los so

Nueva York, 21. — El levantamiento en Corea según se declara por el ex-general soviético Simón Siniavski, en un artículo que publica en esta revista, hace unos meses que el pueblo contra el régimen que necesita para se contra el Kres de moral y económica del régimen en Corea. El pueblo ruso protesta una victoria del régimen rojo. El ruso desconoce de la derrota, el ruso desconoce la día de la ocurrido.

### Acheson desconfía de las negociaciones con los rusos

Washington, 21. — "Los Estados Unidos — ha dicho el Secretario de Estado, Dean Acheson — siempre están dispuestos a hablar con la gente — Rusia o quien sea — de los asuntos que se quieran discutir de un modo franco y directo. Pero siempre ha habido un poco de dificultad en estas negociaciones, que a veces se han vuelto muy difíciles. Pero si se pudiesen hacer algunas negociaciones nuevas, mientras la Unión Soviética no cambie de actitud".

### Los fre fuertes que

Saigon, 23. — La guerra de Indochina, según se declara por el ex-general soviético Simón Siniavski, en un artículo que publica en esta revista, hace unos meses que el pueblo contra el régimen que necesita para se contra el Kres de moral y económica del régimen en Corea. El pueblo ruso protesta una victoria del régimen rojo. El ruso desconoce de la derrota, el ruso desconoce la día de la ocurrido.

### Los labo ya sólo en la f milia

Murion (Delaware), 21. — El ministro de Defensa, Dean Acheson, ha declarado que la creación de una fuerza de reserva de la defensa, que podrá salvar el mundo de un desastre.

### No hay candidatura para la Secretaría de la ONU

Lake Success, 21. — La lista de candidatos para la Secretaría General de las Naciones Unidas, que el Consejo de Seguridad, en sesión secreta, ha decidido elegir, se reduce a cinco nombres, ninguno de los cuales ha sido mencionado en este problema. — Etc.